

2021年08月10日 特首答問大會提問

崔世平議員

關於澳門支持國家碳中和工作的行動

去年9月22日，國家主席習近平在聯合國氣候雄心峰會上宣佈，力爭2030年前二氧化碳排放達到峰值，2060年前實現碳中和。這次的行動綱領，不但體現我國主動“減污降碳”的決心，更體現我國對推動“構建人類命運共同體”這一時代命題的堅定與擔當。

習近平主席更指出，「要順應當代科技革命和產業變革大方向，抓住綠色轉型帶來的巨大發展機遇，以創新為驅動，大力推進經濟、能源、產業結構轉型升級，讓良好生態環境成為全球經濟社會可持續發展的支撐」。主席所言正是指出，應對氣候變化的措施並不只為應對氣候變化而做的，而是這個可持續發展的問題，將會對我們的子孫後代、科技研發方向、產業結構，甚至對現代金融業都是相輔相承的。

國家向來對澳門的支持可謂無微不至的，那麼澳門又可以怎麼回報國家呢？在此，請問行政長官閣下，對於本澳推動碳達峰、碳中和工作為代表的可持續發展方面，對促進創新技術研究與應用，挖掘現代金融的潛在機遇，有什麼初步構想？希望長官閣下能透露這方面的一些未來工作的方向或指標，好讓本澳市民、工商界以及立法會都可以提前做好準備和配合，為響應祖國和澳門政府目標發揮澳門力量！